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Verona, lunedì 16 aprile 2018
COMUNICATO STAMPA

EVENTI: ASSOCIAZIONI A LEZIONE DI SICUREZZA

A fronte delle nuove disposizioni circa l’organizzazione di iniziative e manifestazioni, il CSV, Centro Servizio per il Volontariato, di Verona ha organizzato due corsi di formazione gratuiti per formare volontari e realtà solidali circa gli adempimenti da seguire quando si organizzano attività di piazza. Il primo incontro è fissato per domani, dalle 18 alle 20, nella sede CSV.

Circolare Gabrielli, nuove disposizioni sulla sicurezza degli eventi, regole da seguire alla lettera non sempre facili da dirimere soprattutto per i non addetti ai lavori: associazioni solidali e volontari in primis. Per far fronte al rischio terrorismo e garantire maggior sicurezza anche a fronte di ciò che è accaduto in piazza San Carlo a Torino, il Ministero degli Interni ha emanato alcune disposizioni per gli eventi, sia da un punto di vista di sicurezza pubblica che sulla “safety” ovvero la protezione e la tutela delle persone. Eventi e manifestazioni anche minori, dunque, ora presuppongo un’organizzazione decisamente più complicata.

Un’impresa che per molte realtà solidali attive sul territorio appare ora titanica.
Per far fronte a questa nuova sfida, in un periodo tra l’altro in cui le associazioni sono più vive e attive proprio attraverso iniziative all’aperto e di piazza, il Centro di Servizio per il Volontariato (CSV) di Verona ha deciso di giocare d’anticipo organizzando due incontri gratuiti per fornire ai volontari – organizzatori gli strumenti necessari alla programmazione di eventi davvero sicuri.

Il primo appuntamento, che rientra all’interno delle attività della Scuola Permanente per il Volontariato del CSV, è fissato per DOMANI, martedì 17 aprile, dalle 18 alle 20 nella sede del Centro in via Cantarane (spazi ex caserma Santa Marta). Un esperto illustrerà quali sono i principali passi da compiere per rispettare le normative. Nella seconda lezione – martedì 31 maggio, sempre dalle 18 alle 20 al CSV – verranno presentati esempi pratici di Safety&Security degli eventi.
“È fondamentale per le associazioni essere preparate e conoscere gli adempimenti necessari. Gli elementi nuovi sono più che altro inerenti al metodo. La valutazione delle singole vulnerabilità dell’evento sono ora tassative anche per eventi ridotti e vengono collegate ad altre norme, già in vigore ma ora fortemente richiamate, come la normativa sull’antincendio”, spiega la presidente del CSV Chiara Tommasini. Il corso intende fornire un’analisi del contesto, informare sugli adempimenti di legge e sugli strumenti per programmare eventi sicuri. Oltre alla parte teorica, molto spazio sarà dato alle applicazioni pratiche delle direttive con esempi sul campo e strumenti per orientarsi. L’iscrizione va inoltrata tramite il sito www.csv.verona.it.
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