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Verona, 30 novembre 2022
COMUNICATO STAMPA
DUE NUOVE ASSOCIAZIONI MERITANO FIDUCIA

Complessivamente, le organizzazioni certificate con il marchio di trasparenza sono 29 e hanno ottenuto proventi per 5 milioni di Euro. Se ne parla sabato 3 dicembre a Villafranca, dalle 10 alle 12.30, durante il convegno organizzato dal CSV, Centro di Servizio per il Volontariato, di Verona.
Lunedì 5 dicembre si celebra la Giornata internazionale del volontariato. Per l’occasione, il CSV, Centro di Servizio per il Volontariato, intende accendere i riflettori sul mondo del Terzo settore attraverso il marchio di trasparenza Merita Fiducia E lo fa da un lato festeggiando le associazioni che anche quest’anno ottengono la certificazione, dall’altro presentando a 360 gradi l’iter di accreditamento: ciò che rappresenta non solo per l’organizzazione di volontariato ma anche per il tessuto sociale in cui opera e per le relazioni che intraprende con il mondo del profit e con le istituzioni.

L’appuntamento è dunque per sabato 3 dicembre con il convegno organizzato dal CSV “Ritroviamo un senso, insieme: Merita Fiducia, la trasparenza del non profit sulla rotta della sostenibilità”. L’incontro, gratuito e aperto a tutti previa iscrizione online al sito del CSV, si tiene all’auditorium Ferrarini di Villafranca, dalle 10 alle 12.30.

Durante il convegno saranno consegnati gli attestati alle associazioni certificate. Due realtà ottengono il marchio quest’anno per la prima volta. Si tratta di CREO - Clinical Researches with Essential Oils ODV e di Voci di Carta APS. Altre 15, invece (file allegato), hanno concluso il rinnovo biennale. L’incontro di sabato sarà inoltre l’occasione per presentare i dati del Bilancio sociale 2022 delle 29 associazioni certificate Merita Fiducia che, da sole, sono riuscite anche quest’anno ad avere proventi complessivamente per circa 5 milioni di Euro, nel dettaglio 4.910.865 Euro. Di questa somma globale, il 46% è rappresentato da contributi e contratti con gli enti pubblici. Mentre circa il 20% dei proventi derivano da contributi privati, sia di cittadini che di aziende e altri enti privati, come il 5X1000. Il Bilancio elenca nel dettaglio anche in che ambiti operano le associazioni certificate e qual è il valore da loro prodotto sulla collettività.

«Merita Fiducia è un’esperienza di crescita per l’associazione e al contempo si traduce in un prezioso strumento orientativo per il mondo del profit che, grazie anche alle novità fiscali introdotte dalla Riforma, intende avvicinarsi a vario titolo all’associazionismo», sottolinea il presidente del CSV Roberto Veronese.
Tra i relatori della mattinata, Alessandro Lai, professore ordinario di economia aziendale all’Università degli Studi di Verona e componente del Comitato di Valutazione Merita Fiducia, Cesare Menini, presidente del Consiglio Comunale di Valeggio sul Mincio. (programma completo su www.csv.verona.it). Filo d’unione durante il convegno sarà il tema dello sviluppo sostenibile, della sua importanza e del contributo che le associazioni di volontariato danno nel permettere uno sviluppo più sano e attento all’altro, nel soddisfare i bisogni di questa generazione e nell’operare con visione a favore della prossima, perché rendere la vita più facile a chi ha una disabilità, aiutare chi è in difficoltà economica o è in una situazione di disagio, operare per una salute e un’istruzione migliori, ridurre le diseguaglianze, oltre che porre attenzione all’ambiente, è rendere ciò che ci circonda sostenibile.
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