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Verona, 9 febbraio 2023
SERVIZIO CIVILE UNIVERSALE:

PROROGATA LA SCADENZA DEL BANDO
I termini per inoltrare domanda di Servizio Civile, inizialmente fissati per domani, slittano di 10 giorni: c’è tempo fino al 20 febbraio. Rimangono invariate invece le modalità.
Tra i progetti attivati a Verona per il Servizio Civile Universale, 10 sono del CSV con il coinvolgimento di 52 enti non profit e un totale di 90 posti per altrettanti ragazzi dai 18 ai 28 anni.
Slittano di 10 giorni i termini per inoltrare la domanda di Servizio Civile Universale. Lo ha annunciato con una nota scritta il ministero per lo Sport e i Giovani. È stata dunque prorogata dal 10 al 20 febbraio alle 14 la scadenza per aderire a uno dei tanti progetti di enti del Terzo settore. Tra quelli attivati a Verona per il Servizio Civile Universale, 10 fanno capo al CSV, Centro di Servizio per il Volontariato di Verona, e coinvolgono complessivamente 52 enti non profit. Offrono la possibilità a quasi un centinaio di ragazzi dai 18 ai 28 anni di cimentarsi per un anno, per circa 25 ore alla settimana, in diversi ambiti del sociale con progetti dedicati al patrimonio ambientale e culturale, in attività educative per la cittadinanza, nel supporto alla realizzazione di attività a favore di persone con disabilità, fino ad arrivare alla comunicazione.
«L’attenzione dei nostri ragazzi verso questa opportunità è sempre stata alta e non si è fermata nemmeno durante i due anni di emergenza Covid», analizza Cinzia Brentari, coordinatrice del CSV. «Il Servizio Civile si conferma un’opportunità riservata alle nuove generazioni per imparare ad essere cittadini attivi e responsabili, a mettere in campo e sperimentare le competenze acquisite», aggiunge Brentari.
Tre i programmi, che racchiudono i 10 progetti. Si tratta di programma “New York – Il presente che guarda al futuro”; Programma “Parigi – Diversità e salute, chiavi per aprire il futuro”; Programma “Londra – L’inclusione al centro”. (Dettagli nella scheda allegata).
I dettagli sono nella pagina allegata mentre e al sito www.csv.verona.it è online una sezione dedicata proprio al Servizio Civile che elenca i progetti con le relative schede informative in cui è possibile trovare i contatti di tutti gli enti coinvolti, i codici progetto e le sedi, tutti elementi utili in fase di presentazione della candidatura online.
Le domande vanno inoltrate dunque non più entro domani ma entro e non oltre le 14 di lunedì 20 febbraio. Gli aspiranti operatori volontari dovranno presentare la domanda di partecipazione esclusivamente attraverso la piattaforma Domande on Line (DOL) raggiungibile tramite PC, tablet e smartphone all’indirizzo https://domandaonline.serviziocivile.it. Informazioni possono essere inoltre raccolte contattando direttamente l’ente per il quale si intende svolgere il Servizio Civile oppure al CSV di Verona all’indirizzo mail serviziocivile@csv.verona.it o telefonando allo 045 8011978 interno 6 e 8.
IN BREVE, IL SERVIZIO CIVILE

Il Servizio Civile Universale ha una durata massima di 12 mesi. I volontari percepiscono un’indennità mensile di 444 Euro. Hanno diritto a 20 giorni di permesso, permessi straordinari per tutti gli esami universitari sostenuti e 15 giorni di malattia retribuiti. L’impegno settimanale richiesto è pari a 25 ore. Inoltre, tra i punti di forza del progetto, spicca quello della formazione che accompagna l’intero percorso. Sono infatti circa 100 le ore complessive previste per ogni ciclo e quasi il 20 per cento della formazione si svolge in modalità e-learning per facilitare la conciliazione di questo impegno con la vita privata dei giovani.
Informazioni per la stampa locale:

Ufficio Stampa Centro di Servizio per il Volontariato (CSV) di Verona

Ilaria Noro

ufficiostampa@csv.verona.it; ilaria.noro81@gmail.com 

338 65 21 911

Informazioni per la stampa di settore:

Ufficio Comunicazione Centro di Servizio per il Volontariato (CSV) di Verona

Maria Angela Giacopuzzi

comunicazione@csv.verona.it  - 045 8011978 interno 5
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