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COMUNICATO STAMPA
TASK FORCE DEI CSV DEL VENETO SULLE RACCOLTE FONDI
I 5 Centri di Servizio per il Volontariato attivi in regione fanno rete per guidare le oltre 8mila realtà solidali della regione nella promozione del dono e nel supporto in iniziative di raccolta fondi


È un processo delicato, eppure fondamentale per la tenuta stessa della rete sociale territoriale. La raccolta fondi, per le organizzazioni di volontariato e gli enti non profit, ha assunto negli ultimi anni un ruolo davvero importante. E per la Giornata Nazionale del Dono, che si celebra il 4 ottobre, l’attenzione quest’anno è focalizzata sul progetto “Nuove frontiere del volontariato veneto”, che vede operare assieme i cinque CSV del Veneto a favore del volontariato della regione. Prossimo appuntamento è il webinar che si terrà online il 3 ottobre “Il fundraising e il ruolo dei CSV: stimolare la cultura del dono per migliorare le competenze e sviluppare progetti di comunità”, organizzato dal CSV di Padova e Rovigo.

La chiave nonché il fronte in cui si stanno muovendo i CSV del Veneto, è dunque quello di valicare i singoli confini provinciali per lavorare in sinergia collaborando sui grandi temi su cui si basa il mondo del volontariato, pur tra le specificità di ciascun territorio. Complessivamente, in Veneto, gli enti del Terzo settore, di cui molte associazioni, iscritti al Registro Unico Nazionale ad oggi sono circa 8.400.

Su tutti, la donazione è per ciascuna di loro un tema centrale. Di conseguenza, nel 2023 sono state numerose le iniziative messe in campo dai 5 CSV del Veneto a supporto delle associazioni nelle loro raccolte fondi. Al CSV di Padova e Rovigo, si è lavorato allo sviluppo e all’implementazione della nuova piattaforma donativa (www.sostieni.csvpadovarovigo.org) che ha raccolto per le associazioni ben 1.559 donazioni e 750 donatori attraverso campagne di crowdfunding per le associazioni e la sezione “Adotta un’associazione”, anche in collaborazione con Rotary Distretto 2060.
Il CSV di Verona ha lavorato in sinergia con l’Università di Verona dando avvio nel 2022 al Crowdfunding Lab, un percorso di formazione e accompagnamento per familiarizzare le associazioni a questa tecnica di raccolta fondi dal pubblico. E, dal 2009, il marchio Merita Fiducia (www.meritafiducia.it) premia le associazioni che hanno giocato la carta della trasparenza nella raccolta fondi e nella valorizzazione dell’impatto di quanto speso.
Il CSV di Venezia per il mese di ottobre ha programmato, in collaborazione con Terzo filo, un percorso di formazione e affiancamento sulla realizzazione di campagne di crowdfunding per gli ETS, per approfondire la conoscenza e le diverse tipologie di fundraising. La formazione si concluderà con un servizio di consulenze individuali per la realizzazione di specifiche campagne di raccolta fondi. Le tre proposte migliori beneficeranno di un programma di promozione e comunicazione supportato dal CSV di Venezia, che, in collaborazione con Rete del Dono, sta anche lavorando alla promozione del Charity Program di Venice Marathon 2023.
E ancora, al CSV di Vicenza dal 2020 con Rete del Dono ha attivato un servizio dedicato alle ODV e APS del territorio per supportarle nella raccolta fondi; inoltre dal 2022 è stata attivata una collaborazione con Banca delle Terre Venete e Ginger Crowdfunding grazie al progetto “Crowdfunding: il dono della Comunità” per una formazione che permette annualmente di scegliere 20/25 associazioni per avviare un progetto personalizzato di raccolta fondi. Questa esperienza è stata inoltre ripresa e sviluppata del CSV di Belluno Treviso che sempre con Banca delle Terre Venete e Ginger Crowdfunding ha dato avvio lo scorso 12 settembre a un ciclo di appuntamenti di presentazione e formazione rivolti a 20 realtà presenti nei suoi territori. 

Da sempre a fianco dello sviluppo e della crescita delle associazioni, tra le tante attività, i CSV del Veneto mettono infatti in campo iniziative, progetti, formazione per avvicinare le associazioni alle tecniche di raccolta fondi, formarle ed accompagnarle e, al tempo stesso, sensibilizzare i cittadini alla pratica del dono. “Perché il volontariato è prezioso dono gratuito di tempo ma mantenere viva un’associazione prevende comunque dei costi, piccoli o grandi che siano, di materiali, di sedi, di automezzi, di professionisti per alcune attività specializzate”, ricordano i presidenti dei CSV del Veneto. “Sentiamo forte la responsabilità di aiutare le associazioni ad utilizzare la meglio le raccolte fondi, per la crescita del Terzo settore e per mantenere vivo e vitale l’associazionismo”, concludono i cinque.




Per maggiori informazioni si possono contattare i singoli CSV.
Informazioni per la stampa locale in provincia di Verona:
Ufficio Stampa Centro di Servizio per il Volontariato (CSV) di Verona
Ilaria Noro ufficiostampa@csv.verona.it; ilaria.noro81@gmail.com
338 6521 911
Informazioni per la stampa locale in provincia di Belluno e Treviso:
Ufficio Stampa CSV Belluno Treviso
Federico Brancaleone ufficiostampa@csvbltv.it 
389 2619754
Informazioni per la stampa locale in provincia di Padova e Rovigo:
Ufficio stampa CSV di Padova e Rovigo
Alberto Lucchin - alberto.lucchin@csvpadovarovigo.org
049.8686849
Informazioni per la stampa locale in provincia di Venezia:
CSV di Venezia
Melody Fusaro melody.fusaro@gmail.com e comunicazione@csvvenezia.it 
347 1570726
Informazioni per la stampa locale in provincia di Vicenza:
Ufficio Stampa - CSV di Vicenza
Monya Meneghini monya@studiomemo.net ufficiostampa@csv-vicenza.org 
338 8166555
Informazioni per la stampa di settore:
Ufficio Comunicazione Centro di Servizio per il Volontariato (CSV) di Verona
Maria Angela Giacopuzzi comunicazione@csv.verona.it - 045 8011978 interno 5
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Coordinamento delle Associazioni di Volontariato
della Citta Metropolitana di Venezia - CSV Venezia
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