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Verona, 1 marzo 2024


COMUNICATO STAMPA
NUOVO LOGO OFFRESI:

STUDIO E COMUNICAZIONE SOCIALE PER IMMAGINI
CSV, Centro di Servizio per il Volontariato di Verona e Università La Sapienza di Roma insieme in una nuova e inedita proposta di formazione rivolta a tutti gli enti del Terzo settore. Il corso è gratuito, previa iscrizione online al sito CSV, e comprende per 10 realtà no profit la creazione del nuovo logo o il restyling
Mai come in questo periodo storico, l’occhio vuole la sua parte. La comunicazione per immagini ha assunto via via un ruolo sempre più importante, anche nel mondo del Terzo settore. Ciascuna realtà no profit, per quanto piccola sia, ha la necessità di presentarsi con una propria identità visiva chiara e definita e il logo è il primo, fondamentale tassello per presentarsi all’esterno. Da sempre attento all’ambito comunicativo, il Centro di Servizio per il Volontariato, CSV, di Verona ha creato una nuova opportunità, rigorosamente gratuita, aperta agli enti del Terzo settore e alle associazioni. Si tratta di un percorso di alta formazione in accordo con l’università La Sapienza di Roma che porterà un nuovo logo a dieci associazioni aderenti oppure sarà possibile aggiustare con un restyling quello già in uso.
Per partecipare, è necessario iscriversi quanto prima a questo link, dove sono online nel dettaglio tutte le informazioni utili e anche i contatti telefonici per ulteriori approfondimenti, e compilare il questionario. Il primo step sarà la call “Il nostro logo ci rappresenta? Esprimere l’identità associativa, farsi conoscere e riconoscere”.
«Ci siamo resi conto che alcune associazioni non hanno un logo oppure che l’immagine utilizzata è poco significativa dal punto di vista comunicativo e di scarso impatto. Siamo in un’era in cui l’immagine ha il suo peso, il logo acquista pertanto un ruolo fondamentale per presentarci come organizzazioni in modo efficace con donatori e stakeolder con cui relazionarci», spiega Cinzia Brentari, coordinatrice del CSV. Da qui, l’idea di proporre questa prima call cui seguirà il percorso di alta formazione – in presenza nella sede del CSV di via Cantarane (ex caserma Santa Marta) a Veronetta – che ha l’obiettivo di introdurre e guidare ai temi di comunicazione sociale e brand identification system. Tra i docenti ci sono Gaia Peruzzi – Sapienza Università di Roma, professoressa associata del Dipartimento di Comunicazione e Ricerca Sociale e Raffaele Lombardi – Lumsa Università di Roma, professore associato del Dipartimento di Scienze Umane, che terranno il ciclo di incontri formativi “Strategie di identità e rappresentazione visiva nelle associazioni di Terzo settore”.

Il percorso formativo è aperto anche ad associazioni ed enti del Terzo settore che vogliano solo frequentare senza fare richiesta del servizio logo, a questo link l’iscrizione alla sola formazione. 
Informazioni per la stampa locale:
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