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Verona, 3 febbraio 2025
COMUNICATO STAMPA

SERVIZIO CIVILE UNIVERSALE: PER QUEST’ANNO FONDI AUMENTATI
IL CSV SI AGGIUDICA QUASI UN CENTINAIO DI POSTI
Tra i progetti attivati a Verona, 11 sono del CSV con il coinvolgimento di 45 enti non profit e un totale di 92 posti per ragazzi dai 18 ai 28 anni.
Le domande vanno inoltrate online entro le 14 di martedì 18 febbraio. 
.
L’aumento dei fondi si è visto. E, almeno per quest’anno, il Servizio Civile Universale può godere di nuova linfa e continuare a coinvolgere i giovani dai 18 ai 28 anni in un’esperienza annuale molto importante per la propria crescita individuale e come cittadini attivi. Dopo il blackout dello scorso anno che aveva drasticamente ridotto i posti a disposizione su tutto il territorio nazionale (il CSV non aveva avuto nemmeno un posto), ora il Dipartimento della Gioventù e del Servizio Civile ha emesso il nuovo bando volontari del Servizio Civile Universale per il 2025. E tra i progetti attivati a Verona per il Servizio Civile Universale, 11 fanno capo al CSV, Centro di Servizio per il Volontariato di Verona, e coinvolgono complessivamente 45 enti non profit. Offrono la possibilità a quasi un centinaio di ragazzi, 92 per l’esattezza, di cimentarsi per un anno, per circa 25 ore alla settimana, in diversi ambiti del sociale con progetti dedicati al patrimonio ambientale e culturale, in attività educative per la cittadinanza, nel supporto alla realizzazione di attività a favore di persone con disabilità, fino ad arrivare alla comunicazione web. È prevista un’indennità di 507.30 euro e da quest’anno, l’organizzazione oraria della settimana è più elastica proprio per permettere ai giovani di coniugare il Servizio Civile con esami universitari o altri lavori part time. I progetti 2025, in accordo con i CSV di Padova e Rovigo, prenderanno il via da settembre: una tempistica TOLTO che permette di coinvolgere anche tutti i ragazzi che quest’anno frequentano la quinta superiore per offrire un’opportunità di impegno subito dopo la maturità. A questo, si aggiunge il servizio di tutoraggio per riflettere e comprendere le competenze acquisite affinché siano spendibili anche in campo lavorativo, che CSV ha attivato con successo già da alcuni anni. «Affinché questa incredibile opportunità per i nostri ragazzi continui ad essere attrattiva, stiamo lavorando in sinergia con CSVnet (la rete nazionale dei CSV) per chiedere al Governo una programmazione pluriennale anziché annuale, per permettere di pianificare sul medio periodo, nonché di snellire la burocrazia inerente le pratiche», spiega Maurizio Corazza del direttivo CSV Verona con delega al Servizio Civile Universale.
Il bando scade alle 14 di martedì 18 febbraio 2025. Gli aspiranti operatori volontari dovranno presentare la domanda di partecipazione esclusivamente attraverso la piattaforma Domande on Line (DOL) raggiungibile tramite PC, tablet e smartphone all’indirizzo domandaonline.serviziocivile.it. Al sito www.csv.verona.it c’è una sezione dedicata al Servizio Civile con tutte le informazioni utili. Per un contatto diretto: serviziocivile@csv.verona.it oppure 045 8011978 interno 6. 
I PROGETTI CSV: IL SERVIZIO CIVILE IN GIOCO

·  Progetto “Puzzle – Tasselli di cura per l’economia sociale” – Ambito: sportelli informativi (4 posti disponibili)

· Progetto “Scarabeo – Comporre cultura per includere” – Ambito: attività artistiche (cinema, teatro, fotografia e arti visive…) finalizzate a processi di inclusione (8 posti)

·  Progetto “Tetris – L’incastro perfetto per uno sviluppo ambientale sostenibile” – Ambito: educazione ambientale (7 posti disponibili)

·  Progetto “Taboo – Scoprire le carte e fare squadra per i giovani” – Ambito: animazione con i minori e attività educative con gli stranieri (12 posti disponibili)

·  Progetto “Jenga – Costruire relazioni per l’inclusione di tutte le disabilità” – Ambito: disabilità (23 posti)

·  Progetto “Dixit – Una diversa narrazione della disabilità” – Ambito: disabilità (8 posti)

·  Progetto “Scacchi – La salute, una partita da giocare in prevenzione” – Ambito: pazienti affetti da patologie temporanee e/o permanenti (4 posti)

·  Progetto “Briscola – Generazioni in gioco per il benessere delle persone anziane” –  Ambito: anziani (4 posti)

·  Progetto “Twister – Intrecci e reti contro l’emarginazione sociale” – Ambito: disagio adulte e donne in difficoltà con minori (13 posti)

·  Progetto “Pictionary – Disegnare interventi educativi per i minori” – Ambito: minori e giovani in difficoltà (8 posti)

·  Progetto “Rinforzare legami, coltivare cambiamenti: il servizio civile al CSV” – Ambito: minori e giovani in difficoltà (5 posti, di cui 1 al CSV di Verona) – progetto presentato in co-progettazione con il CSV di Padova e Rovigo
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